

Да здравствует ВЛКСМ — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й.

№ 216 (6949)

СРЕДА

29

ОКТАБРЯ

1958 года

Цена 15 коп.



В первых рядах

Коллектив шахты «Комсомолец» каждый день отправляет уголь, добытый сверх плана. В достижение производственных успехов немалый вклад вносят комсомольцы. Работая на подземных и поверхностных участках, они повышают производительность труда.

На участке № 1 хорошо работает комсомольско-молодежная бригада тов. Малахова. Она проходит второй западный квершлаг и задание выполняет на 120—130 процентов. Высокой выработки добиваются комсомольцы машинист ерубовой машины участка № 8 Николай Гатин, горнорабочий участка № 2 Николай Исмаилов, люковой третьего участка Виктор Самсонов и многие другие.

*

В комсомольскую копилку

Комсомольцы шахты «Польсаевская-2» решили достойно встретить славный юбилей — 40-летие Ленинского комсомола. И слово свое сдержали — внесли в комсомольскую копилку 400.500 рублей.

Комсомольцы накопили такую сумму денег за счет произведенных работ. Ранней весной организовали воскресники, во время которых сажали деревья. Кто из польсаевских шахтеров в свободное время не отдыхал в сквере, что напротив комбината? А ведь здесь вложен труд комсомольцев. Для любителей спорта комсомольцы сделали стадион. Такой большой шахтерский коллектив и не имеет своего клуба — стыдно, — решили комсомольцы и оборудовали клуб для шахтеров. Самую большую долю денег

в копилку — более 50 процентов — внесла комсомольско-молодежная бригада сортировки, которой руководит Раиса Осинцева. Эти деньги ими накоплены за счет увеличения выпуска отгруженного угля и обогащения его.

☆☆☆

Готовясь к славному юбилею ВЛКСМ, комсомольцы шахты имени 7 ноября в течение года собирали средства в свою комсомольскую копилку. Весной, используя свободное от работы время, они сажали деревья, заботясь об озеленении шахтового поселка. Выходили на воскресники для сбора металлического лома, выполняли другие работы. И вот оказалось, что сегодня в комсомольской копилке лежит 149.000 рублей.

К новым успехам в труде и учебе, молодые друзья!

Их можно видеть везде. Веселые, задорные, улыбающиеся. Они с гордостью носят у самого сердца небольшой значок с изображением великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. Это комсомольцы. Вместе со старшими они добывают уголь, возводят новые здания, с огоньком трудятся на заводах и других промышленных предприятиях.

Сегодня у комсомольцев нашего города, как и всего Советского Союза, большой праздник. Они отмечают славное 40-летие ВЛКСМ. Это праздник всех юношей и девушек страны. Миллионы юных — дети всех народов нашей великой многонациональной Родины, — рапортуют в этот день о своей безграничной любви и преданности Коммунистической партии, родному правительству.

В дни подготовки к знаменательной дате с особой силой разгоралось социалистическое соревнование среди молодежи. Трудную вахту несли тысячи юношей и девушек. Все они готовили производственные подарки своему празднику. Комсомольцы школ и других учебных заведений стремились прийти к славному юбилею с хорошими и отличными оценками в учебе.

За звание «Лучшая в области» боролись 122 комсомольско-молодежные бригады города. Этой чести удостоилась бригада проходчиков с шахты имени С. М. Кирова Константина Козлова и очистная бригада с шахты «Журилка-3» Ивана Бузакова. Они завоевали первенство по области. Коллективам вручены переходящие красные знамена обкома ВЛКСМ. За третий квартал у этих бригад процент выполнения свыше 130.

За девять месяцев 1958 года молодые горняки рудника про-

шли сверх плана 1066,6 погонных метра и выдали дополнительно 14.269 тонн угля. Достойный подарок преподнесли юбилею ВЛКСМ и молодые строители. На стройках 17 комсомольско-молодежных бригад, и все они систематически выполняют план на 150—200 процентов.

В дни подготовки к 40-летию комсомола широкое распространение среди молодежи получило патриотическое движение за экономию и бережливость. Активно включившись в эту борьбу, юноши и девушки ежедневно пополняли комсомольскую копилку. К своему празднику они внесли в нее 6 миллионов 350 тысяч 615 рублей. При проведении Всесоюзного рейда по предприятиям города было выявлено неисправного и неиспользованного оборудования на сумму более 3,5 млн. рублей.

Забывая о повышении производительности труда, комсомольцы и молодежь города внесли 387 рационализаторских предложений, экономический эффект от которых составляет 737 тыс. рублей. Молодежь города собрала 4.687 тонн металлолома. В этом большая заслуга школьников. Только в дни декады с 5 по 10 октября они собрали более 100 тонн. Силами молодежи высажено свыше 25 тысяч корней деревьев и кустарников.

Готовясь к 40-й годовщине ВЛКСМ, юноши и девушки добились активизации работы в комсомольских организациях. Возросла инициатива членов ВЛКСМ, окрепла их дружба и сплоченность. Ярким показателем этого является участие молодежи в воскресниках. Всего было отработано на них 46 тысяч человеко-часов. В летний и осенний периоды молодежные коллективы художественной са-

модельности дали 115 концертов для тружеников села.

Имена сотен комсомольцев стали известны в дни подготовки к юбилею ВЛКСМ. Известность они завоевали хорошими трудовыми делами. Это члены комсомольско-молодежной бригады Польсаевского строительного управления, руководимой тов. Сластихиным, молодые работницы завода «Кузбассэлемент» Галина Наместникова, Тамара Золотарева, Елизавета Пустовалова и многие другие. На шахте «Польсаевская-3» с уважением отзываются о проходчике Николае Войтенко, на шахте «Журилка-3» — о мотористе Олеге Лезгинове. Десятки фамилий можно назвать и с других предприятий.

Достойный вклад вносят юноши и девушки в выполнение задач, стоящих перед промышленными предприятиями города. Но они хорошо сознают, что сделать надо еще многое. Комсомольцы и молодежь знают, что партия возлагает на них большие надежды. И оправдать эти надежды — их первейшая обязанность.

Комсомольский праздник радостен вдвойне. Он отмечается накануне большого события в жизни Родины — XXI съезда КПСС. Долг юношей и девушек — принести к съезду все лучшее, что могут дать разум и руки молодежи. К новым успехам в труде и учебе, молодые друзья!

Механизмы в надежных руках

Комсомольцы участка № 7 шахты «Польсаевская-2», а они в основном механизаторы, активно помогают проходчикам в перевыполнении плана. К комсомольскому юбилею на участке пройдено 48 погонных метров выработок, дополнительно к заданию.

Особым трудолюбием среди комсомольцев отличается слесарь Иван Обухович. У него, как говорят, работа в руках кипит. Получив наряд, он обдумывает все до мелочей, чтобы лучше его выполнить. Нужные инструменты и детали первой необходимости всегда при нем. Поэтому при любых неувязках в работе

Иван Обухович приводит в порядок механизмы. Он не терпит бесхозяйственного отношения к оборудованию. Недавно комсомольцы участка избрали Ивана Обуховича заместителем комсорга. После работы он посещает вечернюю школу, где учится в 8 классе.

Хорошо обслуживают механизмы комсомольцы Николай Тимошенко, Евгений Сапунцов и другие. Благодаря этому, аварии на конвейерах сейчас изжиты почти полностью.

В. ТРУКОВ,
механик участка № 7
шахты «Польсаевская-2».

Награда молодым

Труженики нашего города помогали труженикам полей убирать урожай. В колхозах трудилось много комсомольцев. С молодым задором, с песней принимались они за любую работу и показывали образцы настоящего труда. За активное участие в уборке урожая многие из них награждены почетными грамотами.

На кустовом вечере, посвященном 40-летию Ленинского комсомола, почетными грамотами были награждены активные участники уборочной кампании комсомольцы треста «Кузбассуглегеология» Казаков, Ключкова, братья Кияевы и другие.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Большой производственный успех складывается из постоянного перевыполнения задания каждым рабочим. И так изо дня в день куется трудовую победу горняки шахты им. Ем. Ярославского. Комсомольцы здесь не отстают от опытных шахтеров. Взять братьев Бориса и Ивана Перминовых. Перевыполнять сменные задания стало правилом в их труде. За третий квартал выработка у каждого из них составила больше 170 процентов. Не на много отстали Леонид Колосовский и Степан Халтурин. В третьем квартале они выполнили норму на 153—160 процентов.



В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ В ПРОВИНЦИИ ФУЦЗЯНЬ

ПЕКИН. Приморская провинция Фуцзянь по плану индустриализации страны будет превращена в одну из мощных баз отечественного машиностроения.

За 8 лет народной власти в провинции, где до освобождения было всего несколько полукустарных заводов по ремонту оборудования, построено и реконструировано около 100 машиностроительных заводов. В провинции освоено производство гидротурбин, различных типов металлообрабатывающих станков и другого оборудования.

В конце этого года и в начале будущего года в провинции будет построено около 70 новых заводов.

КРУПНЕЙШЕЕ ГИДРОСООРУЖЕНИЕ В АЛБАНИИ

ТИРАНА. Вековую тишину обширных и плодородных полей Люшненской равнины, часто страдавшей от засухи, нарушил гуд экскаваторов и бульдозеров. Здесь началось строительство крупнейшего в Албании гидросооружения. Высокая плотина протяженностью 3,5 километра — не менее 1 миллиона 300 тыс. кубометров грунтовых работ — создаст водохранилище объемом 65,5 млн. куб. метров воды. От водохранилища во все стороны разойдутся оросительные каналы.

Через 2 года гидросооружение будет закончено. 30 тысяч гектаров плодородных земель сельскохозяйственных кооперативов Люшненского района получат воду.

УКРУПНЕНИЕ КООПЕРАТИВНО-ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ ХОЗЯЙСТВ В БОЛГАРИИ.

СОФИЯ. В селах Болгарии начался массовый процесс укрупнения трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств. С начала текущего года до октября 1.392 сельскохозяйственных кооператива страны объединились в 511. Укрупнение кооперативно-земледельческих хозяйств Болгарии даст возможность эффективнее использовать сельскохозяйственную технику, шире развивать многоотраслевое хозяйство, еще выше поднимет благосостояние болгарского села.

ТАСС.

Успехи повстанческого движения на Кубе

Отряды Фиделя Кастро добились серьезных успехов в борьбе с войсками диктатора Батисты. Повстанцы контролируют обширные территории в провинциях Орьенте, Лас-Вильяс и Матансас, где они по существу являются полными хозяевами положения. Отряды повстанцев окружили крупнейший город провинции Орьенте Сантьяго.

Недавно кубинские повстанцы захватили ряд предприятий, принадлежащих американским компаниям, в том числе никелевый завод в г. Никеро, расположенном в провинции Орьенте на северном побережье Кубы. Завод сообщает корреспондент «Нью-Йорк Таймс», продолжает

Это нельзя игнорировать

Правая печать Финляндии подняла шумиху в связи с опубликованием в советском журнале «Международная жизнь» статьи Д. Борисова «После выборов в Финляндии».

Основанная на беспристрастных цифрах и фактах, статья эта рисует политическую обстановку в Финляндии после состоявшихся в июле парламентских выборов. Они, как известно, ознаменовались значительным успехом прогрессивных сил финского народа, благодаря чему фракция Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) стала самой крупной в парламенте. Но в стране было образовано в конце августа самое правое за послевоенные годы правительство, в котором руководящая роль принадлежит представителям возглавляемого Таннером реакционного крыла финской социал-демократической партии и крайне правой партии коалиционеров.

Указывая на этот факт, автор статьи в «Международной жизни» отмечает опасения прогрессивно настроенных финнов насчет того, что таннеровцы и коалиционеры, известные своей ориентацией на односторонние связи с Западом, могут, сотрудничая в правительстве, столкнуть Финляндию с «линии Паасикиви», олицетворяющей развитие советско-финляндской дружбы. В подтверждение справедливости таких опасений приводилось недавнее выступление Таннера в Турку, где он назвал Советский Союз... «опасным соседом»!

Статья «Международной жизни» была услышана в Финляндии. Прогрессивная общественность страны расценила ее как деловой анализ обстановки в республике после выборов. Иначе реагировали на эту статью коалиционеры и таннеровцы. Стремясь опорочить ее, они стремятся представить дело так, будто не реакционные элементы, а народные демократы Финляндии хотят ревизии «линии Паасикиви». С этой целью они упрекают деятелей ДСНФ в том, что их критические высказывания извращают положение в Финляндии, служат пищей для «неправильных» выступлений советской печати и тем самым осложняют советско-финляндские отношения. Особенно усердствуют в таких утверждениях газеты «Хельсингин саномат», «Ууси Суоми» и «Сосиалидемократти», а также председатель коалиционной партии Саукконен.

ТАСС.

Шумиху, поднятую финляндскими реакционерами, услышали их единомышленники и покровители за океаном. Из Нью-Йорка и Вашингтона последовали сообщения, одобряющие таннеровцев и коалиционеров и полные злободневности по поводу «возможности» ревизии Финляндией «линии Паасикиви».

Заокеанские злопыхатели, однако, поторопились со своими прогнозами. Даже самые правые газеты Финляндии признают, что финский народ, зная теперь своих друзей и врагов, не допустит, чтобы его страна свернула с «линии Паасикиви».

Но было бы ошибкой закрывать глаза на то обстоятельство, что ряд событий, происходящих в Финляндии, вызывает у прогрессивных сил страны и у всех тех, кто дорожит советско-финляндской дружбой, справедливое беспокойство и недовольство. К их числу относятся прежде всего довольно частые выступления различных деятелей, в том числе государственных чиновников, с заявлениями, оправдывающими сокращение советско-финляндской торговли, являющейся экономической основой дружбы и добрососедства между обеими странами. Нельзя обойти молчанием и аннулирование финляндскими торговыми органами с начала будущего года платежных соглашений с некоторыми странами социалистического лагеря и предъявленные ими требования оплаты товаров Финляндии западной валютой и некоторые другие события и факты.

Многие политические деятели, в том числе лидер коалиционеров Саукконен, анализируя нынешнюю обстановку в стране, высказывают надежду, что друзья Финляндии в Советском Союзе не обратят внимания на полемичку между представителями различных финляндских партий, а будут оценивать положение только на основе фактов. Но совершенно очевидно, что факты, о которых речь шла выше, не могут порадовать истинных друзей финского народа. Они свидетельствуют об активизации в стране тех сил, которые, руководствуясь своими узкими и корыстными устремлениями, хотели бы свернуть развитие страны на путь, противоречащий «линии Паасикиви», то есть линии, выдержавшей хорошую проверку временем. Пусть силы эти невелики и не отражают настроений финского народа, но они действуют, стараясь отравить отношения Финляндии с ее друзьями. И это нельзя игнорировать.

П. РЫСАКОВ.

Милитаризация вместо просвещения

БОНН. Руководство социал-демократической партии Германии опубликовало воззвание к населению, в котором указывается на отставание Западной Германии в развитии науки, техники и народного образования. Руководство СДПГ критикует западногерманское правительство за то, что оно выделяет слишком мало средств на развитие школьного обучения, научно-исследовательские работы, а также на подготовку технических кадров. Вместе с тем в воззвании подчеркивается, что «федеральное правительство проводит одностороннюю политику вооружения» и что теперь оно приняло решение об атомном вооружении.

ТАСС.

Японский народ борется

ТОКИО. По сообщениям японского радио, по всей Японии развернулась широкая кампания протеста против попыток правительства путем изменения закона о полицейской службе возродить в стране полицейский режим, режим подавления демократических свобод и прав человека.

24 октября, когда в комиссии по делам местной администрации нижней палаты парламента началось рассмотрение проекта поправок закона о полицейской службе, около 8 тысяч человек — представители профсоюзных организаций учителей, железнодорожников, шахтеров и других слоев населения Токио по призыву генерального совета профсоюзов Японии собрались около здания парламента на митинг, чтобы заявить свой решительный протест и возмущение по-

пытками правительства протолкнуть через парламент этот законопроект, вопреки единодушному сопротивлению народа всей страны.

Перед собравшимися на митинге выступили Председатель Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Японии Сандзо Носака и Генеральный секретарь Социалистической партии Асанума. В своих выступлениях ораторы призвали народ Японии развернуть всенародную борьбу за отставку кабинета Киси, который проводит антинародную политику в угоду империалистам США. Они подчеркнули необходимость всеми силами бороться против пересмотра закона о полицейской службе.

После митинга состоялась демонстрация.

ТАСС.

Заявление фронта национального объединения Ливана

БЕЙРУТ. Газета «Телеграф» опубликовала заявление фронта национального объединения Ливана, в котором разоблачаются, как не соответствующие действительности, утверждения правительства США, будто американские войска прибыли в Ливан для «защиты независимости» страны от «опасности извне».

Американские войска, говорится в заявлении, были высажены в Ливане не для защиты

страны от «опасности», а для удушения иракской революции и подавления освободительного движения в арабских странах.

Фронт национального объединения Ливана потребовал также от ливанского правительства выслать за пределы страны 600 членов профашистской «народной социальной партии», бежавших из Сирии в Ливан и использующихся для подрывной деятельности против Объединенной Арабской Республики.

ТАСС.

Заявление Пальмиро Тольятти

РИМ. В связи с бандитским нападением членов террористической организации «Мафия» на помещение издаваемой в Палермо демократической независимой газеты «Ора» генеральный секретарь Итальянской Коммунистической партии Пальмиро Тольятти сделал заявление.

В заявлении, в частности, говорится: «Это лишь последнее по времени из тех преступлений, с помощью которых делаются попытки насильем и кровью подавить политический и моральный протест сицилийских трудящихся против веко-

вого угнетения и эксплуатации. Однако на этот раз, как мне кажется, новым фактором является то обстоятельство, что это гнусное покушение вызвало глубокое возмущение среди всех слоев населения.

Мы, коммунисты, уже не одиноки в своей борьбе против политической преступности. Все политические круги не только выражают порицание в связи с данным конкретным актом, но и осуждают всю систему перерождения политических и социальных разногласий в преступлении».

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

Городской типографии
ТРЕБУЕТСЯ истопница.

Обращаться к директору типографии ул. Белинского, № 17.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

29 октября

Новый художественный фильм

ДЕВУШКА В ЧЕРНОМ



Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Для детей

Художественный фильм

НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ

(По Гайдару)

Сеансы: 9-30, 3-00.

Чутова Зинаида Егоровна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Лермонтова, № 4—4, возбуждает дело о расторжении брака с Чутовым Трофимом Филипповичем, проживающим в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Проходной, № 64.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. Отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.